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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Με Μεγάλη  επιτυχία  πραγματοποιήθηκε  η εκδήλωση  με θέμα 

“Τα Επιμελητήρια και ο ρόλος τους   στην προώθηση της καινοτομίας” 

 

Παράδειγμα στήριξης της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας χαρακτήρισε 

τη δομή Lab 40  του Επιμελητήριου Δράμας ο Υπουργός Ανάπτυξης  κ Κώστας 

Σκρέκας 

 

Πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 13 Απριλίου 2024, στον χώρο της Δομής 

Επιχειρηματικότητας – Θερμοκοιτίδα Νεοφυών Επιχειρήσεων Lab40, η εκδήλωση  με 

θέμα «Τα Επιμελητήρια και ο ρόλος τους   στην προώθηση της καινοτομίας» την οποία 

διοργάνωσε το Επιμελητήριο Δράμας.  

 

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο Υπουργός Ανάπτυξης  κ. Κώστας 

Σκρέκας αποδεχόμενος την  πρόσκληση του Προέδρου του Επιμελητηρίου Δράμας κ. 

Στέφανου Γεωργιάδη καθώς και ο  κ. Φραγκίσκος Θεοφύλακτος  Διευθύνων 

Σύμβουλος της Elevate Greece, στην οποία είναι μέλος ο Επιταχυντής & η 

Θερμοκοιτίδα Lab40 του Επιμελητηρίου Δράμας. 

 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους:  ο Περιφερειάρχης Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης κ. Χριστόδουλος Τοψίδης ο οποίος συμμετείχε και στις 

θεματικές εισηγήσεις και με την ιδιότητα  του  Πρόεδρου του Επιμελητηρίου Έβρου, 

ο Βουλευτής Δράμας κ. Δημ. Κυριαζίδης, ο Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης 

Επιμελητηρίων Ελλάδος κ. Γιάννης Μασούτης, οι Πρόεδροι  Ροδόπης Ν. Αγγελίδης 

και Α. Γραβάνης, Καβάλας Μ. Δέμπας, Σερρών Α. Μαλιαράς, Χαλκιδικής Ι. 

Κουφίδης, Λέσβου Ε. Μυρσινιάς, ο Πρόεδρος της ΕΣΕΕ κ. Γιώργος Καρανίκας, ο 

Αντιπεριφερειάρχης Δράμας κ. Μιχάλης Μουρβετίδης, ο Δήμαρχος Δράμας κ. 

Γιώργος Παπαδόπουλος ο οποίος στον χαιρετισμό του αναφέρθηκε στην συνεργασία 

Δήμου –Επιμελητηρίου , ως επικεφαλής εταίρος, στο ΣΒΑΑ Δράμας, στο οποίο 

εταίρος είναι και το Επιμελητήριο με την Δομή Lab40, ο Δήμαρχος Δοξάτου κ. 

Γιώργος Βογιατζής, ο Δήμαρχος Κ. Νευροκοπίου κ. Λευτέρης Ταμπουρίδης, ο 

Δήμαρχος Προσοτσάνης Θεόδωρος Αθανασιάδης, ο θεματικός Αντιπεριφερειάρχης 

Κοινωνικής Πολιτικής κ. Αλέξης Παναγιωτίδης, ο θεματικός Αντιπεριφερειάρχης 

Αγροτικής Οικονομίας, Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Αργύρης Πατακάκης, ο 

Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος σε θέματα Επαγγελματικής Κατάρτισης κ. 

Κώστας Κόντος, ο Πρύτανης του ΔΠΘ κ. Φ. Μάρης και η Αντιπρύτανης ΔΠΘ κ. Μ. 

Μιχαλοπούλου,  ο Γραμματέας ΠΦΕ ΝΔ κ. Χριστόφορος Μπάφας και στελέχη,  ο 

Πρόεδρος ΔΕΕΠ Δράμας  κ. Α. Γεωργιάδης, καθώς και μεγάλος αριθμός 

επιχειρηματιών και νεοφυών επιχειρήσεων.     
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Αρχικά ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου ξενάγησε τον Υπουργό Ανάπτυξης και τον 

Περιφερειάρχη ΑΜ-Θ Χριστόδουλο Τοψίδη καθώς και τους συναδέλφους Προέδρους 

των φιλοξενούμενων Επιμελητηρίων, στους χώρους της Δομής Lab40, καθώς και στο 

κτίριο του Επιμελητηρίου, του οποίου οι κτιριακές & ψηφιακές υποδομές το 

συγκαταλέγονται στις καλύτερες πανελλαδικά.  

 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν έργα από νεοφυείς επιχειρήσεις που 

υποστηρίζονται από το Lab40 και άλλες επιμελητηριακές δομές, έργα νεοφυών 

επιχειρήσεων του eMT Cluster ΑΜ-Θ με το οποίο συνεργάζεται το Επιμελητήριο και 

άριστες καινοτομίες υφιστάμενων επιχειρήσεων μελών του Επιμελητηρίου. 

 

Ακολούθησε σύσκεψη των Προέδρων των Επιμελητηρίων που συμμετείχαν στην 

εκδήλωση με τον Υπουργό Ανάπτυξης στην αίθουσα του ΔΣ, όπου τέθηκαν ζητήματα 

αρμοδιότητας του Υπουργού, που απασχολούν τις επιχειρήσεις και προωθούν προς 

επίλυση τα Επιμελητήρια . Αποφασίστηκε να υπάρξει ο συντονισμός από την 

Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος για την συνολική αντιμετώπιση τους.  

     

Τέλος υπογράφηκαν και δύο μνημόνια συνεργασίας του Lab40 με αντίστοιχες δομές 

του οικοσυστήματος της Περιφέρειας ΑΜ-Θ. Πρώτα με την θερμοκοιτίδα THINC του 

Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης (ΔΠΘ), και με το EIT FOOD HUB ειδικευμένο 

στον τομέα της αγροδιατροφής του ΔΠΘ. Τα μνημόνια υπογράφηκαν από τον 

Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Δράμας και την Αντιπρύτανη του ΔΠΘ υπεύθυνης για 

την καινοτομία.  

 

Στέφανος Γεωργιάδης: “Με αρωγό το Υπουργείο Ανάπτυξης  στηρίζουμε  την 

καινοτομία και την επιχειρηματικότητα με απτά αποτελέσματα” 

 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Δράμας κ. Στέφανος Γεωργιάδης σημείωσε: «Έχω τη 

χαρά να υποδέχομαι τον Υπουργό Ανάπτυξης, τον Κώστα Σκρέκα. Τον ευχαριστώ 

πάρα πολύ για την παρουσία του εδώ στη θερμοκοιτίδα του Επιμελητηρίου, το Lab40. 

Θέλω να επισημάνω ότι οι προσπάθειες τις οποίες έχουμε καταβάλει το τελευταίο 

διάστημα, σε συνεργασία με το Υπουργείο, έχουν απτά αποτελέσματα όσον αφορά και 

την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα. Ο ρόλος των Επιμελητηρίων στην 

επιχειρηματικότητα και στην καινοτομία ειδικά είναι ιδιαίτερα σημαντικός. Το 

Υπουργείο είναι αρωγός σε αυτή την προσπάθεια. Θα προχωρήσουμε μπροστά με 

γνώμονα πάντα το αποτελεσματικό μας project, το οποίο έχουμε έτσι και αλλιώς ως 

Επιμελητήρια στα θέματα καινοτομίας» 

 

Κώστας Σκρέκας: “Θέλουμε όλα τα Επιμελητήρια της χώρας να γίνουν 

θερμοκοιτίδες προώθησης της νέας  επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας -

παράδειγμα από αυτό το οποίο έχει συμβεί στη Δράμα μέσα από το Lab40’’ 

 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Κώστας Σκρέκας, μιλώντας στα τοπικά Μ.Μ.Ε., ανέφερε: 

«Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που βρίσκομαι στον πανέμορφο τόπο της Δράμας, με τον 

καλό φίλο, τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Στέφανο Γεωργιάδη, και τον καλό 

συνάδελφο Δημήτρη Κυριαζίδη για να συζητήσουμε ποιο είναι το νέο παραγωγικό 

μοντέλο το οποίο πρέπει να ακολουθήσει η χώρα μας για να διασφαλίσουμε βιώσιμους 

και σταθερούς υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. Τα Επιμελητήρια θα παίξουν ένα 

σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη της χώρας μας. Εμείς θέλουμε όλα τα Επιμελητήρια 

της χώρας να γίνουν θερμοκοιτίδες προώθησης της νέας επιχειρηματικότητας και της 

καινοτομίας. Για να μπορέσουμε να προβάλουμε τα ιδιαίτερα τοπικά χαρακτηριστικά 

του τόπου μας. Για να μπορέσουμε να συνδέσουμε την παράδοση και τον πολιτισμό 
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με προϊόντα και τελικά με υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας, θα πρέπει όλοι μαζί να 

δουλέψουμε και πέρα και πάνω από όλα, να εντάξουμε την έρευνα και την καινοτομία, 

τη διαφοροποίηση δηλαδή σε όλη αυτή την προσπάθεια. Το Επιμελητήριο της Δράμας 

έχει προχωρήσει σε μια πραγματικά καινοτόμα ιδέα. Έχει δημιουργήσει ένα χώρο, μια 

θερμοκοιτίδα προώθησης νεοφυών επιχειρήσεων, νέων δηλαδή επιχειρήσεων, όπου 

πραγματικά παράγουν προϊόντα τα οποία είναι διαφοροποιημένα, καινοτόμα, υψηλής 

προστιθέμενης αξίας. Θέλουμε να δούμε τους νέους και τις νέες να υλοποιούν τις ιδέες 

τους και να δημιουργούν επιχειρήσεις οι οποίες θα είναι βιώσιμες. Κι ακριβώς αυτό 

κάνει σήμερα το Επιμελητήριο της Δράμας. Εμείς λαμβάνουμε παράδειγμα από αυτό 

το οποίο έχει συμβεί στη Δράμα μέσα από το Lab40, όπου είναι ένας χώρος με τις 

απαραίτητες υποδομές, αλλά και τη συμβουλευτική την οποία παρέχει, έτσι ώστε 

πραγματικά ένας νέος να μπορεί να υλοποιήσει την επιχειρηματική ιδέα την οποία έχει. 

Και με αυτόν τον τρόπο τελικά να συμβάλλει στην ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας 

και στη στήριξη της κοινωνίας. Θέλω να συγχαρώ τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου 

για την πρωτοποριακή ιδέα που είχε. Αυτό το οποίο έχει γίνει εδώ στη Δράμα, εμείς 

θέλουμε να το επεκτείνουμε σε όλα τα Επιμελητήρια της χώρας, θερμοκοιτίδες 

προώθησης νέας επιχειρηματικότητας σε συνδυασμό με την έρευνα και την 

καινοτομία». 

 

Το Επιμελητήριο Δράμας συνεχίζει καθημερινά να προωθεί την επίλυση των 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις και οι κλάδοι της τοπικής 

οικονομίας και ειδικότερα οι μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Ταυτόχρονα μέσα 

από δράσεις και ενέργειες του αλλά και ολοκληρωμένο αναπτυξιακό σχεδιασμό 

προωθεί την εξωστρέφεια, την καινοτομία και γενικότερα την ανάπτυξη. Οι σύγχρονες 

προκλήσεις που καθημερινά αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις αποτελούν το πεδίο των 

δράσεων του Επιμελητηρίου Δράμας, το οποίο οργανωμένα και συντονισμένα και σε 

συνεργασία με τους άλλους φορείς προωθεί τον αναπτυξιακό του σχεδιασμό  για το 

όφελος των μελών του και της κοινωνίας της Δράμας. 

  

Τέλος ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Δράμας ευχαρίστησε τον Υπουργό Ανάπτυξης 

για το ενδιαφέρον του και την τιμή να παρευρεθεί στην εκδήλωση, τον Περιφερειάρχη 

Χριστόδουλο Τοψίδη για την αμέριστη υποστήριξη του και την συνεργασία του για 

την ανάπτυξη της περιοχής μας, τον Δήμαρχο Δράμας κ. Γ. Παπαδόπουλο για την 

συνεργασία του στο ΣΒΑΑ, τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του Elevate Greece κ. 

Φραγκίσκο Θεοφύλακτο, τον Βουλευτή Δράμας κ. Δ. Κυριαζίδη, τους Δημάρχους, 

αντιπεριφερειάρχες, επισήμους, φορείς και ειδικά τους επιχειρηματίες και τις νεοφυείς 

επιχειρήσεις καθώς και όλους τους παρευρισκομένους στην εκδήλωση.  

 

 

Επιμελητήριο Δράμας 
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